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Tabel 06.Data Seluruh sampel tes awal Lompatan Kop Renang dengan

Metode Latihan Barrier Hops dengan Single Leg Push Off

No. | TesAwalSingle | - TesAwal Barrier
Leg Push off Hops
L 2,70 260
2 2,60 280
3 2,70 2,70
4 2,80 2,60
° 2,55 2,60
6 2,50 2,60
! 2,60 2,76
8 2,70 2,70
9 2,60 2,80
10 2,80 2,60
11 2,70 2,37
12 2,60 2,90
13 2,49 2,70
14 2,70 2,80




15 2,60 2,60
16 2,70 2,80
17 2,80 2,90
18 2,78 2,60
19 2,70 2,70
20 2,60 2,70
21 2,80 2,80
22 2,70 2,60
23 2,70 2,50
Jumlah 61,42 61,73
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Tabel 07.Data Seluruh sampel tes Akhir Lompatan Kop Renang dengan

Metode Latihan Barrier Hops dengan Single Leg Push Off

No. TesAwal Single TesAwal Barrier
Leg Push off Hops
1 3,15 2,90
2 2,10 3,00
3 3,20 3,03
4 3,22 2,90
5 3,10 2,80
6 2,90 2,90
7 3,10 2,90
8 3,30 3,00
9 3,08 3,00
10 3,30 3,00
11 3,18 2,50
12 3,10 3,10
13 3,00 3,00
14 3,10 3,10
15 3,20 2,90
16 3,10 3,00




17 3,40 3,20
18 3,30 2,90
19 3,30 3,00
20 3,20 3,00
21 3,40 3,10
22 3,18 2,80
23 3,20 2,82
Jumlah 72,11 67,85
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Perhitungan data membandingkan tes awal metode Single Leg Push Off dan

Barrier hops

Membuat Hipotesis Statistik

Ho : t< t; (tidak terdapat perbedaan yang signifikan)

Hi : tp< t; (tidak terdapat perbedaan yang signifikan)
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Tabel 08 Pendistribusian data-dataTes Awal Metode Barrier Hops dan

Metode Single Leg Push Off

Single Leg Push Off

Barrier hops

e X |(X-X)] (X-X) Y [(Y-Y) [ (Y-¥)
1 270 | 0,03 0,00 260 | 008 | 001
2 260 | -0,07 0,00 280 | 012 0,01
3 270 | 0,03 0,00 270 | 0,02 0,00
4 280 | 013 0,02 260 | 008 | 001
5 255 | 0,12 0,01 260 | 008 | 001
6 250 | 0,17 0,03 260 | 008 | 001
7 2,60 | -0,07 0,00 276 | 0,08 0,01
8 270 | 0,03 0,00 270 | 0,02 0,00
9 260 | -0,07 0,00 280 | 012 0,01
10 280 | 013 0,02 260 | 008 | 001
11 270 | 0,03 0,00 237 | 031 | 010
12 260 | -0,07 0,00 290 | 022 0,05
13 249 | 0,18 0,03 270 | 0,02 0,00
14 270 | 0,03 0,00 280 | 012 0,01
15 260 | -0,07 0,00 260 | 008 | 001
16 270 | 0,03 0,00 280 | 012 0,01
17 280 | 013 0,02 290 | 022 0,05




18 2,78 0,11 0,01 2,60 -0,08 0,01
19 2,70 0,03 0,00 2,70 0,02 0,00
20 2,60 -0,07 0,00 2,70 0,02 0,00
21 2,80 0,13 0,02 2,80 0,12 0,01
22 2,70 0,03 0,00 2,60 -0,08 0,01
23 2,70 0,03 0,00 2,50 -0,18 0,03
Total 61,42 0,19 61,73 0,36
3. Mencari Mean dari variable X dan Variabel Y
X = % Y = a
n n
= 6142 _ 5 o7 = 6173 _ 5 g
23 23

4. Mencari standar deviasi dari variable X dan Variabel Y

SDX

X2

3=

Y

g

YY?

9% - 0,125
23
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5. Mencari Standar Error dari Mx dan My.

SEmx =

_ 0,092
“J23-1

=0,019

6. Mencari Standar error perbedaan.

Sme-my = \/Sme2 +SEmy2

= J(0,019) +(0,027)?

= ,/0,000381+ 0,000705

= ,/0,0011
=0,033

7. Mencari th, (thitung)

M, - M
1:hitung =X X

SE Mx—-My

D,

SEm =

(BN

0,125
23-1

= 0,027
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_ 2,67-2,68
~ 0,033

= 0,409

8. Mencari t; (trane) dengan degree of Freedom atau derajat kebebasan

dfidb = (N1+N2) -2
= (23+23)-2
= 44
= 2,015

9. Dengan memperhitungkan derajat kebabasan df/db = (N1 + N2) — 2
kemudian berkonsultasi dengan tine; pada taraf signifikan 5% diperoleh

tiabel = 2,04.

Karena thiwung diperoleh sebesar = 0,409 sedangkan tiper = 2,015, maka thitung<
travel Pada taraf signifikansi 5%. Maka tidak terdapat perbedaan yang

signifikan dari tes awal antara Metode Barier Hops dan Single Leg Push Off

Lampiran 04

Perhitungan data membandingkan tes Akhir metode Barrier Hops dan

Metode Single Leg Push Off



Membuat Hipotesis Statistik

Ho : ty< t; (tidak terdapat perbedaan yang signifikan)

Hi : t,< t; (tidak terdapat perbedaan yang signifikan)

Tabel 09.Data Tes Akhir Metode Barrier Hops dan Metode Single Leg

Push Off
Single Leg Push off Metode Barier Hops
e X |(X-X)] (X-X) Y [ov-YV) [ (Y-v)
1 3,15 0,01 0,00 2,90 -0,05 0,00
2 2,10 -1,04 1,07 3,00 0,05 0,00
3 3,20 0,06 0,00 3,03 0,08 0,01
4 3,22 0,08 0,01 2,90 -0,05 0,00
5 3,10 -0,04 0,00 2,80 -0,15 0,02
6 2,90 -0,24 0,06 2,90 -0,05 0,00
7 3,10 -0,04 0,00 2,90 -0,05 0,00
8 3,30 0,16 0,03 3,00 0,05 0,00
9 3,08 -0,06 0,00 3,00 0,05 0,00
10 3,30 0,16 0,03 3,00 0,05 0,00
11 3,18 0,04 0,00 2,50 -0,45 0,20
12 3,10 -0,04 0,00 3,10 0,15 0,02
13 3,00 -0,14 0,02 3,00 0,05 0,00




14 3,10 -0,04 0,00 3,10 0,15 0,02
15 3,20 0,06 0,00 2,90 -0,05 0,00
16 3,10 -0,04 0,00 3,00 0,05 0,00
17 3,40 0,26 0,07 3,20 0,25 0,06
18 3,30 0,16 0,03 2,90 -0,05 0,00
19 3,30 0,16 0,03 3,00 0,05 0,00
20 3,20 0,06 0,00 3,00 0,05 0,00
21 3,40 0,26 0,07 3,10 0,15 0,02
22 3,18 0,04 0,00 2,80 -0,15 0,02
23 3,20 0,06 0,00 2,82 -0,13 0,02
Total 72,11 1,43 67,85 0,44
3. Mencari Mean dari variable X dan Variabel Y
X = X y =Z%Y
n n
= 1211 _ 314 = 5785 _ 595
23 23

4. Mencari standar deviasi dari variable X dan Variabel Y

SDX

X2

14

g

w

23

=0,255

Y

%
n

044 =0,019
23
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5. Mencari Standar Error dari Mx dan My.

SEmx =

0,255
“J23-1

=0,0532

6. Mencari Standar error perbedaan.

Sme-my = \/Sme2 +SEmy2

= /(0,0532) +(0,029)?

= ,/0,00283+0,00086

= 40,0037

= 0,0607

7. Mencatri ty (thitung)

SD
SEmy = —
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Mx — MY
SE Mx—-My

thitung

314-2,95
0,0607

= 3,049

8. Mencari t; (tiane) dengan degree of Freedom atau derajat kebebasan

dfidb = (N1+N2) -2
= (23+23)-2
= 44
= 2,015

9. Dengan memperhitungkan derajat kebabasan df/db = (N1 + N2) — 2
kemudian berkonsultasi dengan tianel pada taraf signifikan 5% diperoleh

tiabel = 2,04.

Karena thiwung diperoleh sebesar = 3,409 sedangkan tipel = 2,015, maka thitung™
tiabel pada taraf signifikansi 5%. Maka terdapat perbedaan yang signifikan dari

tes akhir antara Single Leg Push Off Hops dan Barrier Hops



Lampiran 5

Data Perhitungan Frekuensi Relatif Data tes awal Metode Single Leg

push off

Nilai Maximum

Nilai Minimum

Rentangan

Banyak Interval Kelas

Panjang Interval

2,80

12,49

:2,80-2,49=0,31

tk =1+(3,3)logn

=1+3,3x23

= 5,49 ( dibulatkan menjadi 5)

R 0,31
:— =——=0,062 (0,06
K 5
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Tabel distibusi frekuensi 10

Kelas Interval | Titik Tengah | Frek. Absolut | Frek. Relatif
2,49 — 2,55 2,52 3 13,0%
2,56 -2,62 2,59 6 26,1%
2,63 —2,69 2,66 0 0,0%
2,70 - 2,76 2,73 9 39,1%
2,77 -2,83 2,80 5 21,7%

Jumlah 23 100%

Data Perhitungan Frekuensi Relatif Data tes akhir Metode Single Leg push

off

Nilai Maximum : 3,40

Nilai Minimum 12,10

Rentangan : 3,40 -2,10 =1,30
Banyak Interval Kelas kK =1+ (3,3)logn

=1+3,3x23

= 5,49 ( dibulatkan menjadi 5)



Panjang Interval

R
'K

1,30
= ~—==0,260 (0,26)

Tabel distribusi frekuensi 11

Kelas Interval | Titik Tengah | Frek. Absolut | Frek. Relatif
2,10 - 2,36 2,23 1 4,3%
2,37 -2,63 2,5 0 0,0%
2,64 —-2,90 2,77 0 0,0%
2,91 - 3,17 3,04 9 39,1%
3,18 - 3,44 3,31 13 56,5%

Jumlah 23 100%

Data Perhitungan Frekuensi Relatif Data tes awal Metode Barrier Hops

Nilai Maximum

Nilai Minimum

Rentangan

Banyak Interval Kelas

13,90

12,37

:3,90-2,37=0,53

1k

=1+(3,3)logn
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=1+ 3,3x23
= 5,49 ( dibulatkan menjadi 5)

. R 0,53
Panjang Interval ' = —~ - 0,106 (0,11)

Tabel distribusi frekuensi 12

Kelas Interval | Titik Tengah | Frek. Absolut | Frek. Relatif
2,37 -2,47 2,42 1 4,3%
2,48 — 2,58 2,53 1 4,3%
2,59 — 2,69 2,64 8 34,8%
2,70 - 2,80 2,75 6 26,1%
281-291 2,86 7 30,4%

Jumlah 23 100%

Data Perhitungan Frekuensi Relatif Data tes akhir Metode Barrier Hops

Nilai Maximum 13,20

Nilai Minimum : 2,50
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Rentangan :3,20-2,50=1,70
Banyak Interval Kelas ik =1+(3,3)logn
=1+3,3x23

= 5,49 ( dibulatkan menjadi 5)
. R 1,70
Panjang Interval :E = T: 0,14 (0,14)

Tabel distribusi frekuensi 13

Kelas Interval | Titik Tengah | Frek. Absolut | Frek. Relatif
2,50 -2,64 2,57 1 4,3%
2,65-2,79 2,72 0 0,0%
2,80-2,94 2,87 9 39,1%
2,95 - 3,09 3,02 9 39,1%
3,10 - 3,24 3,17 4 17,4%

Jumlah 23 100%




Lampiran 7

Tabel 14. Metode Single Leg push off

No. Tes awal Tes akhir D D?
1 2,70 3,15 0,45 | 0,20
2 2,60 2,10 -0,50 | 0,25
3 2,70 3,20 0,50 | 0,25
4 2,80 3,22 0,42 | 0,18
S 2,55 3,10 0,55 | 0,30
6 2,50 2,90 0,40 | 0,16
7 2,60 3,10 0,50 | 0,25
8 2,70 3,30 0,60 | 0,36
9 2,60 3,08 0,48 | 0,23
10 2,80 3,30 0,50 | 0,25
11 2,70 3,18 0,48 | 0,23
12 2,60 3,10 0,50 | 0,25
13 2,49 3,00 051 | 0,26
14 2,70 3,10 0,40 | 0,16
15 2,60 3,20 0,60 | 0,36
16 2,70 3,10 0,40 | 0,16
17 2,80 3,40 0,60 | 0,36
18 2,78 3,30 052 | 0,27
19 2,70 3,30 0,60 | 0,36
20 2,60 3,20 0,60 | 0,36
21 2,80 3,40 0,60 | 0,36
22 2,70 3,18 0,48 | 0,23
23 2,70 3,20 0,50 | 0,25

10,690 | 6,043
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MD = £2 = 10690 _ g 455
n 23
ny D2—(ED)> _ [23x6,043— (10,690)2
n (n-1) - 23 (23-1)
_ [13899-114,276
- 23 (22)
_ [2479
"4/ 506
=+0,049 = 0,221
SD 0,221
SEMD: \/ﬁ = m = 0,0471
MD 0,465
Thitung: % = = 9,864

0,0471
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Tabel 15. Metode Barrier Hops

No. Tes awal Tes akhir D D?
1 2,60 2,90 0,30 | 0,09
2 2,80 3,00 0,20 | 0,04
3 2,70 3,03 0,33 | 0,11
4 2,60 2,90 0,30 | 0,09
S 2,60 2,80 0,20 | 0,04
6 2,60 2,90 0,30 | 0,09
7 2,76 2,90 0,14 | 0,02
8 2,70 3,00 0,30 | 0,09
9 2,80 3,00 0,20 | 0,04
10 2,60 3,00 0,40 | 0,16
11 2,37 2,50 0,13 | 0,02
12 2,90 3,10 0,20 | 0,04
13 2,70 3,00 0,30 | 0,09
14 2,80 3,10 0,30 | 0,09
15 2,60 2,90 0,30 | 0,09
16 2,80 3,00 0,20 | 0,04
17 2,90 3,20 0,30 | 0,09
18 2,60 2,90 0,30 | 0,09
19 2,70 3,00 0,30 | 0,09
20 2,70 3,00 0,30 | 0,09
21 2,80 3,10 0,30 | 0,09
22 2,60 2,80 0,20 | 0,04
23 2,50 2,82 0,32 | 0,10

6,120 | 1,728
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MD = 22 = 8120 _ 966
n 23
ny D2—(ED)> _ [23x1,728- (6,120)2
n (n-1) - 23 (23-1)
_ [39,74-37454
- 23 (22)
— (228
"~ /506
=,/0,005 = 0,067
SD _ 0,067
SEMD: \/ﬁ = m = 0,0143
MD _ 0266

Thitung= —— = = 18,57
hitung™ cp "~ 0,0143 ’
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Lampiran 8

Gambar — gambar penelitian

Gambar 17 Anggota KOP renang UNJ sedang melakukan latihan

dengan metode barrier hops jarak antar gawang 1 meter

Suber : foto dokumentasi penelitian

Gambar 18 Anggota KOP renang UNJ sedang melakukan latihan dengan
metode barrier hops di lakukan sejumlah 10 pengulangan



Suber : foto dokumentasi penelitian

Gambar 19 Anggota KOP renang UNJ sedang melakukan latihan
dengan metode single leg push off

Suber : foto dokumentasi penelitian

Gambar 20 Anggota KOP renang UNJ sedang melakukan latihan
dengan metode single leg push off
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Suber : foto dokumentasi penelitian

Gambar 21 Pengambilan data tes akhir lompatan start menggunakan

teknik grab start di kolam renang bujana tirta Jakarta Timur

Suber : foto dokumentasi penelitian

Gambar 22 Pengambilan data tes akhir lompatan start menggunakan

teknik grab start



